
 

 

 

 

FÓKUSZPONT 

MIGRÁCIÓKUTATÓ  
INTÉZET 

2025.10.21. 

OLASZORSZÁGBAN DŐLHET EL, HOGY 

ÉLETKÉPES-E AZ ÚJ MIGRÁCIÓS PAKTUM  

 
Olaszországban nyújtották be idén a legtöbb 

menedékkérelmet – derült ki az uniós statisztikai 

hivatal, az Eurostat 2025 októberében közölt 

adataiból. Az európai kormányok attól tartanak, 

hogy Róma, ahogyan a dublini rendeletet, úgy az 

új migrációs paktum szabályait sem fogja 

betartani. 

Fokozódik az Olaszországra nehezedő migrációs 

nyomás. Az Eurostat 2025. október 16-án arról 

számolt be, hogy júliusban a tagállamok közül a dél-

európai országban regisztrálták a legtöbb első 

alkalommal benyújtott menedékkérelmet, amire 2011 

óta nem volt példa. Olaszországban 11 190 kérelmet 

adtak be, ami az uniós beadványok ötödét teszi ki. 

Utána következett Spanyolország (10 720), 

Franciaország (10 005) és Németország (8 285). Az 

uniós tagországokba összesen 55 340 kérelem 

érkezett, ami 27%-os csökkenést jelent a 2024 júliusi 

adatokhoz képest, ugyanakkor 62%-kal nőtt azoknak 

a száma, akik többedik alkalommal folyamodtak 

védelemért.  

Az olasz partok felé irányuló migrációs útvonalak 

felélénkültek. A közép-mediterrán útvonalon 

keresztül érkezők száma 2025 nyarán megugrott, 

miközben a görög és a spanyol útvonalakon a 

korábbiaknál kevesebb belépést regisztráltak. Az olasz 

kormány az utóbbi években több alkalommal 

szigorította a tengeri mentőműveletek szabályozását, 

ami mellett számos lépést tett az afrikai államokkal 

való együttműködések javítására, ezektől remélve a 

migrációs nyomás csökkenését. A júliusi adatok azt 

mutatják, hogy mindez nem váltotta be a reményeket. 

Az uniós kormányok a 2026. június 12-től  

alkalmazandó Migrációs és menekültügyi paktum 

kapcsán is aggódnak, amely értelmében a 

tagállamoknak a frontországoktól kellene átvenniük a 

menedékkérőket. Ezt át nem vállalt 

menedékkérőkként 20 ezer euró (7,8 millió forint) 

megfizetésével vagy operatív támogatással tudják 

kiváltani. Belgium, Hollandia, Svédország és 

Finnország már jelezték, hogy nem vesznek át 

migránsokat, inkább a pénzbeli hozzájárulást 

választják. Csehország is hasonló álláspontot képvisel, 

a lengyel kormány pedig kijelentette, hogy az ukrán 

menekülthullám és a Belarusz által irányított 

irreguláris migrációs nyomás már így is jelentős terhet 

ró az országra, amiért nem hajlandó további 

menedékkérőket átvenni. A magyar kormány szintén 

leszögezte, hogy nem vesz át migránsokat és 

elhibázottnak tartja a paktum rendelkezéseit a 

pénzbeli hozzájárulás tekintetében is.  

Az Olaszországba érkező menedékkérők növekvő 

száma miatt éles viták várhatók a kvóták kapcsán. 

Róma korábban a dublini egyezmény betartása 

érdekében sem tett sokat: 2024-ben 42 ezer olyan 

nyugat-európai országokban tartózkodó migránst 

kellett volna visszafogadnia, illetve kérelmüket 

elbírálnia, akik olasz területeken keresztül érkeztek. 

Kötelezettégének azonban elmulasztott eleget tenni. 

A migrációs paktum vonatkozó rendelkezéseinek 

végrehajtása során a frontországok kapcsán 

mutatkozik majd meg, hogy működik-e a szolidaritás 

elve a gyakorlatban. Minél több tagállam vállalja a 

pénzügyi támogatás kifizetését a migránsok átvétele 

helyett, annál nagyobb teher hárul majd a 

frontországokra.  
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